

II.

ЦАГАН.

В этом году наш национальный праздник Цаган приходится на 23-е февраля.

Президиум Халмак Тапгачин Тук и редакция журнала "Ковыльные Волны" поздравляет всех своих отцов и матерей, братьев и сестер, —

тех, кто в стране деспотии и рабства, в царстве лести и пресмыкания, удушения всех гражданских и религиозных свобод, задыхаясь под красным московским прессом, лишены возможности праздновать этот свой великий национально-религиозный праздник, а также и

тех, кто изгнаны из своей Родины жестоким врагом и вот уж 16-й год лишены возможности этот свой светлый, радостный праздник встретить должным образом в своей милой, родной степи, в кругу своих дорогих родителей и друзей, —

и всем им шлет наше традиционное, праздничное и радостное —

МЕНДЭ У ГАРВУТА!

В этот день весь монгольско-калмыцкий мир забывает все прошлое, недоброе и злое и отдается радости освобождения от яих, ибо —

праздник Цаган (что значит Белый) — праздник укрепления, торжества учения всепрощающего, всемилосердного Будды, когда Он, после 15-днев-

ного религиозного диспута, победил своих противников — Тэрсин Зурган Бакши — Шести Учителей иной веры;

Цаган — символический праздник торжества Добра над Злом, когда великая богиня "Окон Тенгри" в своей утробе унесла Зло, явившееся в мир для его разрушения, и на заре первого числа "Белого месяца", вместе с восходом солнца спаслась от погони страшных мангусов.

Это, вместе с тем — и чисто народный праздник, символизирующий торжество воскрешающей природы, жизни над мертвящим покровом долгой зимы.... Потому праздник происходит в первый день первого весеннего месяца, когда монголы-калмыки приветствуют друг друга возгласом —

МЕНДЭ У ГАРВУТА!

Сейчас мы переживаем неслыханно-тяжкую "Зиму", продолжающуюся вот уже 16 лет. Великое "Красное Зло" дарит над миром, сковывая, разлагающая и уничтожая все живое, чистое и радостное.

Но придет час победы Добра над Злом! Появится новая Окон Тенгри!

Взойдет Зари и наступит новый Белый День, когда все мы с облегченной душой, с великой радостью будем приветствовать друг друга торжественным возгласом —

МЕНДЭ У ГАРВУТА!

III.

ЧТО ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

По выражению сэра Самуэля Хора, сейчас мы живем "в атмосфере нависшей войны". И вопрос, поставленный в заголовке этой статьи, является вопросом весьма актуальным. Особенно вопрос этот занимает умы и сердца представителей угнетенных народов СССР, ибо от того или иного его исхода зависит судьба последних.

И в самом деле, над Европой, над всем миром нависли грозные тучи. Та естественная неизбежная тихая борьба двух миров — мира коммунистического и мира так называемого буржуазного, — которая все это время происходила, приближается к своему логическому концу, к роковой развязке. И развязку эту ускоряет воинствующий коммунизм, восемнадцать уж лет неустанно и повсюду раздувающий пожар гражданской войны, а ныне открыто готовящийся и добивающийся и войны международной в расчете на сыграть.

Не стоит говорить о том, что все это время активной, наседающей стороной, были только большевики, которые всюду и всеми силами сеяли яд разложения, развала, смуты. Не было в мире страны, которая в "проекте" не была включена в границы СССР. Не было в мире ни одного крупного государственного деятеля, голову которого не требовала кровавая красная Москва.

Доходили до того, что большевики, не имея возможности осуществить свою заветную мечту, свое алкание по крови буржуев удовлетворяли тем, что сокрушали чучела видных политических деятелей и торжественно их скигали на московских площадях!

Мир буржуазный, потрясенный и ослабленный Великой войной, с трудом залечивавший свои тяжелые раны, только косвенно сопротивлялся бешеному натиску московских сатрапов и их иностранных слуг. Даже одно это пассивное сопротивление стоило этому миру много человеческих жизней, больших материальных затрат и колебаний устоев государственной жизни.

Но достаточно было того, чтобы "буржуазный" мир проникся сознанием грозящей реальной опасности и начал принимать некоторые предупредительные меры, как ком-власть истерически запаниковала о "фашистской опасности", о, якобы, "готовящемся нападении на страну трудящихся".

Между тем, — польско-германское соглашение, якобы, состоявшийся тайный японо-германский военный союз, пронесшийся в печати слух об англо-японских каких-то переговорах, изгнание советского полпреда из Уругвая, раз-

рыв сношений с СССР и проект создания вожно-американской анти-советской лиги народов,

затянувшаяся ратификация французским парламентом франко-советского договора и укрепление анти-советского настроения во французском обществе, нашедшего свое выражение в формуле премьер-министра Лавала "без соглашения Франция — Германия нет спокойствия Европе",

пронесшийся в мировой прессе слух о создании германо-польско-венгерского блока.

Политические утверждения русских эмигрантских вождей о том, что Великобритания идет на расчленение СССР путем оказания поддержки борьбе угнетенных народов за свою национальную независимость,

речь представителя Японии на японо-советской конференции, ген. Мацуи о том, что долг Японии всемерно поддержать освободительную борьбу угнетенных народов в СССР, населяющих территории вплоть до Уральских гор и т. д. и т. п.

Все это совершенно естественное явление одного и того же порядка: начало понимания грозной красной опасности и поиски способов и форм для ограждения самих себя от бешеного натиска воинствующего коммунизма, не останавливающегося в своей разрушительной работе ни перед чем, не брезгающего никакими средствами.

И вот, увидев начало консолидации сил противной стороны, появив, что лобовой атакой, "мировой пожар" не раздуешь, большевики в спешном порядке меняют свою тактику и повели наступление обходным путем: в своей подневольной рабской стране (а бумага производит разные "реформы", могущие создать иллюзию об эволюции большевиков, для чего, якобы, отказываются от некоторых своих ком. устоев, позволяють несчастному населению некоторые "ереси" (чисто одеваться, танцевать, справлять елку и пр.), а во вне пошли на лицемерное примирение с теми, кого они еще вчера называли не иначе, как "старожеными псами капитализма", "социал-предателями". Даже нашли для себя возможным войти в Лигу Наций, которую называли сборищем разбойников.

Стоило большевикам пустить такую пыль в глаза, как пошла писать губерния! Все докучающие либералы, все сиобствующие Жоржики, все бездельничавшие "дамы света", все политические спекулянты и темные дельцы единым хором завопили: "большевики-милочки", "они эволюционировуют", "они больше на голове не ходят", наконец, "они — билет мира".

Нужно сказать, что тут большевикам огромную услугу оказали итальянские действия в Восточной Африке. Это дало им возможность нарядиться в тогу защитников права и справедливости. А столкновение интересов Италии и Англии в Восточной Африке подлило масла в огонь. Можно сказать, что английские интересы в Африке являются сейчас одной из главных ставок большевиков в их ме-

ждународной игре под новой формой, с иной тактикой.

И вот, опираясь на столкновение англо-итальянских интересов, ловко пользуясь силой либеральной части европейского общества, напав на себя маску защитников мира и справедливости, затушевывая свою основную цель — мировую революцию — большевики с новой силой взялись за работу по созданию "мировой керенщины", уже однажды им служившей хорошей службой — роль подъемного моста к власти в СССР.

По существу верные своей основной цели, советские вожди выше, как никто другой в мире, бряцают оружием, похваляясь силой мощью красной армии, а их мировые агенты неистовый крик подымают повсюду о якобы явившей фашистской опасности, тем самым искусно отводя мировое общественное мнение от действительной опасности, усыпляя сознание, создавая великодушную дымоую завесу для подготовки победного вступления красной армии! Бряцающие оружием коммунисты и воинствующие пацифисты Европы, трогательно объединившись, с огромным усердием добиваются предупредительной мировой войны для подавления и уничтожения "фашизма", иначе говоря — Италии, Германии и Японии.

Итак, буржуазный мир, поняв, наконец, вплотную приближающуюся грозную коммунистическую опасность, начал искать способов и путей для ограждения и защиты самого себя.

Мир коммунистическо-марксистский, боясь возможной консолидации сил противной стороны, делает все от него зависящее, чтобы вызвать военное столкновение с целью раздавить своих противников, пока те не успели преодолеть внутренние разногласия и не организовали свои силы.

Поэтому, 1936-й год таит в себе большие сюрпризы. Воинствующий коммунизм может добиться новой мировой войны во имя мировой революции. Сумеет ли к тому времени устранить разногласия, сговориться сгоразивовать свои силы противная сторона?

В этой, упорно готовящейся большевиками смертельной схватке, обе стороны, несомненно, отнюдь учтывают — какую роль будут играть и какое почти решающее значение будут иметь на исход столкновения организованная сила угнетенных народов СССР — Украина, Казачество, народы Кавказа, калмыки, Туркестан и т. д. И та и другая сторона одну из своих главных ставок будут делать именно на них.

Иго и с чем к ним придут?

Что день грядущий вам готовит?

IV.

НОЧНИНА КОРОЛЯ ГЕОРГА V.

После непродолжительной болезни, тихо скончался престарелый английский король Георг V. 26 лет славно и мудро царствовавший в своей необъят-